

习近平分别会见多国领导人

会见蒙古国总统

新华社北京9月2日电(记者 温馨 黄扬)9月2日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的蒙古国总统呼日勒苏赫。

习近平指出,中蒙是山水相连的友好邻邦,两国各领域交流合作

不断深化,多个重点项目取得积极进展。双方要以中蒙命运共同体建设为引领,巩固战略互信,深化发展融合,促进民心相通,不断为两国全面战略伙伴关系注入前进动力。

习近平强调,不论国际形势如何变化,中方将继续做蒙方可以信赖和倚重的伙伴。双方要悉心维护两国关系的政治基础,深化发展战略对接,在实现各自现代化建设

道路上携手并进。中方提出全球治理倡议是为了更好应对全球性挑战,愿同蒙方共同落实这一倡议,破解治理赤字难题。

呼日勒苏赫表示,对华永久睦邻友好、开展持久互利合作是蒙古国外交优先方向。蒙方高度评价中国坚持亲诚惠容周边外交理念,将继续奉行一个中国原则,在涉台、涉藏、涉疆、涉港等问题上坚定支持中方立场。(下转02版)

习近平主持中俄蒙元首第七次会晤

新华社北京9月2日电(记者 孙奕 马卓言)9月2日上午,国家主席习近平同俄罗斯总统普京、蒙古国总统呼日勒苏赫在北京人民大会堂举行中俄蒙三国元首第七次会晤。

习近平指出,近年来,中俄蒙三方合作稳步发展,取得实实在在的成果。三方合作中期路线图顺利实施,三国贸易额节节攀升,经贸、科技、生态保护、人文合作不断深化。作为山水相连、休戚与共的友好邻邦,中方愿同俄方、蒙方一道,坚守合作初心,排除外部干扰,携手推动三方合作高质量发展。

习近平就推进中俄蒙合作提出3点建议。

一是夯实政治互信。越是国际形势变幻莫测,中俄蒙三方越要加强团结协作,加大相互支持,尊重彼此核心利益和重大关切,成为各自发展振兴道路上的坚实战略依托。

二是深化互利合作。把“硬联通”作为重要方向,积极推动联通三国的跨境基础设施和能源项目,丰富合作内涵;把“软联通”作为重要支撑,加强发展战略对接,扩大本市结算规模;把“心联通”作为重要基础,密切三国毗邻省州



9月2日上午,国家主席习近平同俄罗斯总统普京、蒙古国总统呼日勒苏赫在北京人民大会堂举行中俄蒙三国元首第七次会晤。新华社记者 丁海涛 摄

往来,加强旅游和文化遗产保护合作。

三是密切在上海合作组织框架内协作。上海合作组织是地区国家共护安全、共谋发展的主要平台。要用好天津峰会期间中方推动成立的各种合作平台和中心,拓展更广阔合作空间。

普京表示,俄中蒙是友好邻邦,有着悠久合作传统。增进政治互信很重要,有利于夯实三方关系基础。俄方愿同中、蒙开展平等互利、面向未来的战略合作,使三方合作同双边合作相互补充、相互促进。三方要密切发展战略对接,加强互联互通,扩大贸易和投资规模,深化金融、能源、数字经济、教育、环保、旅游等领域交流合作,助力各自经济发展,促进区域经济融合,增进民心相通。

呼日勒苏赫表示,中俄是蒙古国的重要邻国,蒙方致力于密切双边关系,拓展三方合作,推进中蒙俄经济走廊建设,增进人文交流,造福三国人民,促进地区发展繁荣。今年是中国抗日战争和苏联伟大卫国战争胜利80周年,蒙中俄三国人民要共同庆祝和纪念这一历史时刻,弘扬正确二战史观。

蔡奇、王毅参加会晤。

习近平同俄罗斯总统普京会谈

新华社北京9月2日电(记者 杨依军 曹嘉琪)9月2日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的俄罗斯总统普京举行会谈。

习近平指出,中俄关系经受住了国际风云变幻的考验,树立了永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢的大国关系典范。双方坚守初心、保持定力,各领域合作取得积极成果。中方愿同俄方密切高层交往,支持彼此发展振兴,在涉及两国核心利益和重大关切问题上及时协调立场,推动中俄关系取得更大发展。

习近平强调,中俄两国各自发展振兴都有强大动力,双方要以大项目引领合作,打造标杆合作项目,促进深层次利益融合。要增强合作韧性,提升合作默契,全力巩固和维护合作大局。

习近平指出,中俄两国元首相互出席对方国家举办的纪念世界反法西斯战争胜利庆典,充分彰显了作为第二次世界大战主要战胜国和联合国安理会常任理事国的大国担当,展示了维护二战胜利成果、捍卫正确二战史观的坚定决心。我提出全球治理倡议,就是要同所有志同道合国家,坚定捍卫联合国宪章宗旨和原则,推动建设更加公正合理的全球治理体系。中俄两国都强调主权平等、国际法治、多边主义,要继续在联合国、上海合作组织、金砖国家、二十国集团等多边平台加强协作,携手推动构建人类命运共同体。

普京表示,在我同习近平主席引领下,俄中关系体现了高度的战略性,达到历史最高水平。习近平主席5月对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年活动,我明天出席纪念中国人民抗日战争胜利80周年活动,这是两国向世界展现俄中在世界反法西斯战争中守望相助、并肩作战,为欧洲主战场和东方主战场取得胜利发挥的关键作用,表明共同捍卫历史真相、维护二战胜利成果的坚定立场。俄中在世界反法西斯战争中的团结合作也成为新时代俄中关系发展的坚实基础。祝贺中国成功举办上海合作组织天津峰会,引领会议达成多项共识,有力推动了上海合作组织发展。习近平主席提出全球治理倡议非常及时和必要,将为解决全球治理赤字发挥重要作用。俄方愿同中方保持战略协作,密切高层交往,加强各领域务实合作,推动两国关系继续高水平发展。

两国元首就共同关心的国际和地区问题深入交换了意见。

当天中午,习近平同普京小范围茶叙并宴请。

双方签署能源、航天、人工智能、农业、检验检疫、卫生、科研、教育、媒体等领域20余份双边合作文件。

蔡奇、王毅参加上述活动。

全市污染防治攻坚推进会召开 铁心铁面铁腕打好攻坚战 以实绩实效检验干部作风

秦保强讲话 黄钊主持 常英敏等出席

本报讯(记者 李丹 姚青)9月1日,全市污染防治攻坚推进会召开,深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记视察河南重要讲话精神,落实省委有关部署,分析研判当前形势,对下一阶段污染防治重点任务再安排再部署,推动生态环境质量加快改善、提级进位。市委书记秦保强出席并讲话。市长

黄钊主持。常英敏等出席。

会议传达上级有关精神,通报近期全市生态环境保护工作情况。各县区(功能区)和市直有关单位作汇报,相关市领导围绕具体问题提出意见和建议。秦保强逐一点评,指出了存在的问题及不足,并就下一步重点工作压担子、教方法、提要求。秦保强指出,推进污染防治

攻坚和生态文明建设,是实现高质量发展的重要支撑,是必须扛牢扛稳的政治责任。本次会议作为一次集体约谈,各县区、各有关部门的整改方案就是向市委、市政府立下的“军令状”,必须言必信、行必果,拿结果说话。要提升政治站位,清醒认识当前污染防治工作面临的严峻形势,全面对标对表已经明确的攻坚目标和

重点任务,进一步增强污染防治工作的紧迫感责任感使命感,树牢“一盘棋”思想和“大环保”理念,压紧压实各方责任,像抓经济运行一样抓环保工作,以鲜明态度、更严格标准、更过硬措施精准治污、科学治污、依法治污,以铁心、铁面、铁腕打好污染防治翻身仗。要坚定必胜信心,根据省里新要求、外地新措

施、本地新探索持续充实强化“十项硬措施”,紧盯重点领域、重点部位、重点环节、重点时段,分析结构、找准病因,动态完善精细化管理体系,抢抓关键窗口期,分秒必争、微克必争掌握工作主动,坚决扭转大气污染防治工作被动局面。要坚持大员上阵,严格落实“党政同责、一岗双责”,(下转02版)

黄钊暗访督导 大气污染防治攻坚工作

本报讯(记者 张军亚)9月2日,市长黄钊深入城区重点区域,暗访督导大气污染防治攻坚工作,现场发现和解决问题,指导推动工作落实。副市长吴玉培参加。

黄钊一行先后到酒店装修现场、部分国控站点、沿街餐饮门店、在建工地等,实地检查扬尘管控、餐饮油烟净化设备运行、渣土清运等情况。对检查中发现的问题,现场交办,明确整改措施和责任单位,限期整改落实。

黄钊强调,要强化国控站点周边环境治理,加强指标监测分

常英敏在调研督导大气污染防治工作时强调

抓好突出问题整治 坚决打赢大气污染防治攻坚战

本报讯(记者 尹晓玉)9月2日,市委副书记、政法委书记常英敏先后到海湾石油加油站、长江一品建筑工地、107国道道路畅汽修厂、漯河职业技术学院,调研督导大气污染防治工作,详细了解工地扬尘治

理、环保设施运行等情况,并主持召开座谈会,分析重点难点问题,明确解决路径与责任分工,推动闭环整改。

常英敏强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记在河南考察时重要

讲话精神,切实增强决战大气污染防治攻坚战的责任感和紧迫感,紧盯目标任务,以更大决心、更强力度、更科学举措打好大气污染防治攻坚战。要深刻把握全市污染防治攻坚推进会部署要求,紧盯重点领域、

重点部位、重点环节、重点时段,坚持问题导向,开展地毯式排查,实施最严格管控,加强科学化治理,重点抓好好扬尘、汽车尾气和臭氧治理及餐饮行业油烟治理等,确保完成大气污染防治年度

目标任务。要齐抓共管、形成合力,各部门各单位强化协同联动,拧紧责任链条,加强联合执法,有效破解难点堵点问题,以生态环境高水平保护助力全市经济社会高质量发展。

市委党校2025年秋季学期第一期主体班开学典礼举行

常英敏出席并作辅导报告

本报讯(记者 尹晓玉)9月2日,市委党校2025年秋季学期第一期主体班开学典礼举行。市委副书记、政法委书记、党校校长常英敏出席,并围绕“深入学习贯彻习近平总书记在河南考察时重要讲话精神,纵深推进党建引领基层高效能治理,

为奋力开创中国式现代化建设漯河新局面提供坚强保证”主题作辅导报告。

常英敏强调,要深刻领会习近平总书记关于社会治理的重要论述和在河南考察时重要讲话精神,贯彻落实省委党建引领基层高效能治理工作现场会精神、市

委对党建引领基层高效能治理的工作部署,扛牢政治责任,进一步增强推动高效能治理的责任感和使命感。要聚焦全面落实党的领导、更好凝聚服务群众、突出抓基层强基础固根本、高度重视法治和诚信建设、盯牢风险隐患排查和治理等重点任务,用好

“六情直通、四级响应”机制,落实“八个必须”要求,把做实“建强组织、防化风险、办好实事、促进发展”四件事作为“党建+网格+大数据”模式、“五基抓基层”16个专项行动等工作的重要检验,推动社会治理工作螺旋式上升、作出新的成绩。

要拉高工作标杆,以思想之变促行动之变,以作风之变促实干之效,以能力之变促治理提升,在担当作为中提升高效能治理本领,为推进现代化漯河“三城”建设筑牢坚实支撑,在新时代漯河“二次创业”中作出新的更大贡献。

新闻导读

02 | 要闻

微短剧《1945这条路叫受降路》开机

04 | 综合新闻

办事小纸条传递服务温情